

人大決定具法理順民意 外部勢力動搖不了大局

十三屆全國人大四次會議高票通過了關於完善香港選舉制度的決定，既體現了決策的民主，也充分證明了正義力量的偉大和不可戰勝，這是順民意、得民心的重大舉措。可以

相信，今後香港的選舉制度將更加完善，香港的經濟社會將更加穩定，香港的繁榮發展會更加強勁，香港的明天會更加美好，任何反對勢力和亂港勢力的圖謀都將無法得逞！

浦江 東南大學國際戰略智庫研究員

全國人大通過完善香港選舉制度的決定是充分發揚民主的，廣泛徵求意見的，程序是完全符合中國法律法規的，整個過程是嚴肅認真的。全國人大常委會副委員長王晨3月5日在十三屆全國人大四次會議的開幕的當天，就完善香港特別行政區選舉制度的決定（草案）作了詳細說明。包括香港代表在內的出席本次全國人大會議的近3,000名全國人大代表，連日來對該決定（草案）進行了認真、充分和深入的討論，取得了重要共識，因此從法理上講，通過此決定是完美的。

國際正義輿論普遍支持

從國際反應看，國際正義輿論對完善香港選舉制度是贊同支持的。近日白俄羅斯代表70個國家在聯合國人權理事會第四十六次會議上作共同發言，重申支持中國在香港特別行政區實行「一國兩制」，強調香港特區是中國不可分割的一部分，香港事務是中國內政，敦促有關方面切實尊重中國主權，停止干涉香港事務和

中國內政。此外還有20多個國家在聯合國人權理事會會上以單獨發言等方式，表示支持中方在涉港問題上的立場和舉措。這些共同發言和單獨發言的國家數量合在一起，國際支持的權重和分量已經足夠了。

當然，一些西方國家和境外反華勢力是不甘心的，它們一直都在螳臂當車般反對，以造謠惑眾的手段不斷製造所謂的香港問題，指責中國破壞香港民主，抹黑香港的法治，企圖抵制、反對和擾亂、阻擋全國人大通過完善香港選舉制度的決定。在全國人大的決定通過後，估計這些反華亂港勢力仍不會罷休，因為他們深知，只要這個決定得以通過，過去香港選舉制度中存在的漏洞和瑕疵就會被修補，他們就再也沒有機會在香港選舉的問題上製造混亂和發難了。

在本次全國人大召開會議之前，這些勢力或單獨，或沉澱一氣，對全國人大提出完善香港特區選舉制度百般污蔑阻撓，既有公開的對抗反撲，也有暗地裏的串聯勾連破壞。但這些勢力終究未能得逞，因為它們勢單力薄，且站在

香港穩定發展的對立面，站在違逆香港大多數民意的頑固立場上，站在企圖挾洋自重、出賣國家與民族利益的可恥立場上，最多只能叫囂幾下，但動搖不了大局。

這些天來，反華「港獨」勢力的氣焰被明顯壓下去，雖仍有一些嘖嘖咕咕的發洩，但聲音和勢頭都已經小了很多，因為國際上實際上沒有多少人理睬他們。可以看到，就連華盛頓和倫敦的涉港反華聲音也不得不調低。拜登政府已主動發出邀請，中美兩國將於近期舉行高層戰略對話。

外部勢力無權干涉

說到底，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政，世界上任何國家、組織和個人都無權干涉香港事務。香港選舉制度是中國的地方選舉制度，如何設計、如何發展、如何完善，都純屬中國的內政，任何外部勢力都是無權干涉的。不干涉別國內政是聯合國憲章的明確規定，是國際關係的基本準則，是國際上通行的

基本原則。各國有各國的國情，有各國的體制制度，有各國的治理管理需要和相應的法律法規。外部勢力干涉香港事務，無疑屬於越界行徑，是明目張膽的違規違約，明顯失理。

完善選舉制度是為香港長治久安邁出的決定性一步，如果不這樣做，香港是要亂的。香港在回歸以後，大局本來是穩定的，發展勢頭是良好的，但外部勢力總不甘心，與一小撮「港獨」分子糾合在一起，不斷製造混亂，進行破壞，香港從「佔中」到旺角暴亂，再到修例風波及其引發的黑暴事件接連發生，導致香港不安定不穩定。

可以預料，國際上一些反華勢力和香港亂港勢力仍會蠢蠢欲動，讓他們洗手不幹是做不到的，但這絲毫無關大局。他們跳得越兇，暴露得越多，受到的懲罰也必將越嚴厲。事實已經表明並將進一步表明，中國維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，維護香港長期繁榮穩定、確保「一國兩制」行穩致遠的決心堅定不移！

中央完善香港選舉制度終結立會亂局

姚思榮 立法會議員

立法會是香港特別行政區的立法機關，基本法訂明立法會的主要職能是依照法定程序制定、修改和廢除法律；審核、通過財政預算；批准稅收和公共開支等。行政、立法、司法作為香港政治體制中最重要的組成部分，若立法機關不能正常運作，提交的法案及公共開支未能及時得到處理，導致政策無法實施，當然會損害公眾利益，影響香港民生、經濟及法治。

本人自2012年當選立法會議員，9年間親身經歷了立法會由較正常運作，到淪為反中亂港的表演舞台，尤其過去幾年，立法會運作屢屢遭到阻礙已經成為常態，攪炒派不時發起不合作運動，利用議事規則拖延會議進程，造成法案無法通過、財政預算案遭遇拉布、工務工程撥款遲遲未能批出，更甚的是立法會最終徹底淪為攪炒派攻擊特區政府及中央政府的舞台。每當涉及與內地相關的法案，如國歌法、高鐵「一地兩檢」等，都躲不過被拉布、拖延及趁機扭曲抹黑的命運。

攪炒派議員之所以可以如此肆無忌憚地癱瘓議會，是由於基本法第77條明確授予立法會議員特權，訂明立法會議員在立法會的會議上發言，不受法律追究。基本法為立法會議員制定的特權保障，出發點是保障立法會議員能有充分發表意見的機會，幫助特區政府依法施政；然而此等特權卻被部分攪炒派議員利用，作為攻擊政府及癱瘓立法會運作的武器。

其實，近十多年來，已有部分立法會議員開始濫用議事規

則的灰色地帶，而且越來越過分。2016年的立法會宣誓風波，更有人公然在立法會內展示「港獨」內容旗幟、觸碰「一國」的底線。

2019年爆發長達半年的修例風波，攪炒派聯同外國勢力有組織地進行不同形式的暴力示威行動，令香港社會的秩序、經濟、民生均受重創。攪炒派議員在立法會內以不同形式拉布，阻礙會議正常運作。

為此，全國人大常委會於2020年6月30日通過實施香港國安法，反中亂港勢力從此無所遁形，香港社會迅速回復安全及穩定。香港國安法讓香港由亂及治，分裂國家行為將依法懲處。接下來是要讓已經支離破碎的香港政治局面重新回復正軌。

回歸20多年來，中央在「一國兩制」下，對香港採取相當寬容的態度，容許香港有不同的政治光譜，但同時我們亦應該看到，已有組織及外國勢力利用中央的寬容，通過不同渠道培植他們的代理人，進入選委會、立法會、區議會，通過不同渠道分裂香港。筆者認為，中央提出將全面落實「愛國者治港」原則，方能起到治本作用。

立法會是香港政治體制中重要的組成部分，如何確保反中亂港者不能利用立法會作為表演舞台，「愛國者治港」的原則將起着重要的作用，全國人大通過的完善香港選舉制度的決定，將能從根本上解決立法會以往出現的亂局，保障基本法賦予立法會的功能及正常履行立法責任。



完善香港政制 為繁榮穩定打好基礎

全國人大會議昨以極高票通過完善香港選舉制度的決定。筆者身在北京兩會，深深感受到中央建設好香港的決心，以及14億人民對香港的關心及支持。去年訂立香港國安法後，香港社會恢復穩定，中央再次出招主導完善香港選舉制度，希望為香港「搵條生路」。唯有政局撥亂反正，香港的繁榮穩定才能重新奠基，否則百業難言興旺，安居樂業亦無從談起。

回歸以來，香港亂局叢生，尤其反對派在立法會事事阻撓，令到民生議案一拖再拖，拖延了不少房屋項目，置市民福祉於不顧。到2019年黑暴肆虐，兼且外部勢力介入，香港經歷前所未有的動亂。部分禍港分子竟企圖利用本港政制的重大漏洞，策劃一場「攪炒」的違法「初選」妄圖搶佔立法會過半議席，上演一場試圖顛覆國家政權的陽謀。環顧全球各國，倘若面對如斯險境，試問豈有不出手制止之理？

香港面對前所未有的重大危機，也形成國家安全的缺口。因此繼香港國安法後，今年人大決定完善香港選舉制度，除斷絕亂港分子奪權的路徑外，最具意義的是，香港終於擺脫揮之不去的政治陰霾，重回落實「一國兩制」的初心，並得以集中精力，解決存在已久的深層次矛盾，諸如房屋問題。香港有急切性、有必要盡快將「愛國者治港」制度化，因為這是回歸以來最重要的舉措，彰顯中央全面管治權。

不少工商界朋友向我反映，希望香港重現一個可預測的穩定環境，盡早正本清源。過去兩年，

陳亨利 港區全國人大代表

香港政治動盪，攪炒者屢次燒商舖、打旅客、圍機場，正是為香港趕客的反面例子。如港澳辦主任任寶龍所說：「至於市民失去工作，店舖開不下去，香港經濟下挫，法治受損，聲譽下跌，他們是不在乎的。」

重回穩定後，下一步香港該做什麼？一些外國機構發表報告指，中國在2028年將超越美國，成為世界第一大經濟體。中國商務部亦指出，國家已成為全球第二大消費市場，預計未來幾年將會超過美國。可預見，中國經濟長期向好趨勢不會改變，香港人要捕捉當中的機遇。

今年亦是「十四五」規劃開局之年，國家支持香港提升國際金融、航運、貿易中心和國際航空樞紐地位，支持香港建設國際創新科技中心。值得留意的是，「創新科技」將成今後五年的重要戰略。香港本身擁有得天獨厚的優勢，亦應加深粵港澳大灣區協作互補。香港從事基礎研究和融資、深圳擅長產品市場化、東莞負責生產製造，再銷售往大灣區七千萬人口市場，進一步面向全國、東盟市場，前途不可限量。

香港過去恰似害了一場重病，幸而中央及時施行大手術，目前只待香港藥到病除。筆者相信，隨著疫情漸退，香港下一步只要鞏固優勢，並利用好中央政策，充分和內地省市優勢互補，錯位發展，定能再次重新起飛，成為永不褪色的亞洲國際大都會。



行政立法關係協調 有利確保行政主導

蒙美玲 廣西社團總會常務副會長

「愛國愛港者治港、反中亂港者出局」是鐵道理，絲毫沒有妥協、退讓的餘地。倘若有人危害國家與香港的利益，在境外抹黑詆毀國家與香港的聲譽，踐踏國家憲法，破壞香港的社會秩序及法治，甚至勾結外國政府制裁中央與香港政府的官員，肯定沒有資格擔任香港的管治人員。這些反中亂港政客，必須要出局，離開香港的管治架構。

然而，香港回歸祖國廿多年來，我們不時看到有反中亂港政客進入香港的管治架構，甚至藉着「議員」的政治身份支持黑暴運動，散播分裂國家的言論，宣揚顛覆國家憲制秩序的政治主張，勾結外國政客制裁香港。毋庸諱言，大量反中亂港分子過去堂而皇之地進入香港的建制政治架構，充分反映了現行的政治選舉機制存有漏洞，未能全面貫徹落實「愛國者治港」原則，故香港的選舉制度絕對有完善的空間與必要。

依據國家憲法第62條，全國人大有權決定特別行政區的

設立及其制度，在香港的選舉制度出現明顯漏洞和缺陷時，全國人大行使國家憲法賦予的權力，依法作出完善香港選舉制度的決定，絕對是合憲合法、合情合理，建立符合香港實際情況的、有香港特色的新的民主選舉制度，才能確保香港繁榮穩定、「一國兩制」行穩致遠。

全國人大通過的完善香港選舉制度決定，將選舉委員會重構擴權，選委會被賦予更多的權力，並且將增加選委界別和人數，擴大選委會的代表性。而重構擴權後的選舉委員會，更可產生立法會內的部分議席。由於行政長官是由選舉委員會選出，當立法會部分議席由選舉委員會選出，行政長官將更能夠獲得立法會的支持，行政機關與立法機關的關係將會更加協調，更有助於確保行政主導。在未來，特區政府的施政可望更加高效，各項經濟民生政策措施將能夠更快推展，更繁榮穩定的香港可期！



支持落實人大決定促香港涅槃重生

梁熙

全國人大高票通過完善香港選舉制度的決定，有效保障香港的長期繁榮穩定，讓「一國兩制」行穩致遠，社會各界理當大力支持。

優良的選舉制度可以確保有德有才的社會賢能進入管治架構，對社會發揮正面的影響。香港回歸以來，中央一直循序漸進推動香港民主發展，以最大的誠意和包容優化選舉制度。可是中央的善意卻被反對派濫用，他們多番利用選舉制度的漏洞肆意拉布，阻礙重要的政府法案通過。

攪炒派利用區議會選舉漏洞進入區議會，在議會平台上張牙舞爪，囂張跋扈。觀乎其他歐美國家的選舉制度，皆有嚴謹的機制和流程以確保只有愛國者才能入局。這本是天經地義的常識，但在香港卻長期被曲解和抹黑成「篩選」。結果就是令大批立心不良的政棍進入議會，反而不少愛國賢能之士，則只能被阻隔在議會之外，未能發揮應有的作用。這不

能不說是社會的重大損失。

現時香港的選舉制度，未能確保當選者皆為愛國人士，以及未能確保均衡政治參與。中央主導完善香港選舉制度，建立符合香港實際情況的、有香港特色的新的民主選舉制度，能建立嚴謹完善的資格審查機制，為「愛國者治港」提供健全的制度保障，令「愛國者治港」原則能有效落實，不令管治權旁落於反中亂港分子手中。此外，完善後的香港選舉制度將擴大香港社會均衡有序的政治參與，令選舉制度更具廣泛的代表性，讓各方賢能皆有機會作出自己的貢獻。

目前國際政經環境正在發生急劇變化，香港的前景絕非一片坦途，因此亟需愛國賢能上下一心，共同推動香港向前發展。及後，特區政府應全面配合中央完善香港選舉制度的決定，全力做好落實、配合工作，為推動香港涅槃重生做好制度保障。

夯實「愛國者治港」的法律基礎

洪錦鈺 民建聯副秘書長 城市智庫召集人

攪炒派在2019年的囂張惡行很多人都歷歷在目，他們為奪取香港的管治權，不惜直接人身攻擊愛國愛港的候選人，恐嚇他們的家人，焚燒他們的辦事處，襲擊他們的義工……惡貫滿盈。在他們不擇手段奪取區議會的大部分議席後，更企圖奪取立法會過半數議席，並威脅癱瘓立法會，以損害香港的利益脅迫特區政府。

公民黨楊岳橋等人公然召開記者會，要求行政長官林鄭月娥滿足他們的訴求，否則便會「同佢唔客氣」，他們將反對政府的每一個法案、財政的撥款申請、財政預算案。他們甚至會迫行政長官解散立法會，迫行政長官辭職。攪炒派還拋出奪取管治權的路線圖和時間表。

反中亂港者在香港公然威嚇和威脅愛國者，以反中亂港為政治資本，以勾結國際反華勢力為榮，完全是可以接受的。世上

有哪個國家會縱容背叛自己國家和破壞自己國家的叛徒掌權，無論是國家政權，還是地方政權裏都是不容許由叛國者掌權的！香港出現這種匪夷所思的亂象，就是香港的政治制度在發展中出現了問題，而選舉制度給予反中亂港者有機可乘，是迫在眉睫要完善的，否則「一國兩制」將嚴重受到破壞，香港將永無寧日。

選舉制度是香港特區政治體制的重要組成部分，涉及到行政權、立法權等身處重要崗位、掌握重要權力、肩負重要管治責任的人士的來源和組成，完善香港選舉制度保證落實「愛國者治港」，便是要選出真正的愛國者。全國人大通過關於完善香港選舉制度的決定，是完善香港選舉制度的重要一步，夯實落實「愛國者治港」的法律基礎。